Cc7 Kalkulacie a r ozpo ¢ty 15.4.1999

Normovana kalkulacia
Pr. Vyrobny podnik ma 2 vyrobné prevadzky. V prevadzke €.1 vyraba vyrobky S, v prevadzke ¢€.2
vyrobky T. Naklady sa sleduju podfa noriem, zmien noriem a odchylok od noriem. Udaje o
vyrobe, realizacii, hmotnosti spotrebovaného materialu a hmotnosti vyrobkov s v tab.¢.1
tab.1

vyrobok
TEXT S T
Planovana vyroba vyrobkov v ks 400 600
Skuto€na vyroba vyrobkov v ks 420 620
Planovana realizacia vyrobkov v ks 380 600
Planovana spotreba priameho materialu v kg / ks 2 4
Hmotnost 1ks vyrobku v kg 4 6

tab.2 - zaklady kalkulacie

vyrobok
TEXT S T
1. Priamy material 200 240
2. Priame mzdy 120 180
3. Vyrobna rézia 140 220
4. Zasobovacia rézia 20 40
5. Spravna rézia 60 90
6. Odbytova rézia 32 48
Uplné vyr. N vykonu 532 818

Podmienky:

1. Plan realizacie vyrobkov sa dodrzal

2. Priamy material, priame mzdy a vyrobnd rézia st ndklady premenlivé

3. Zasobovacia, spravna a dobytova rézia su naklady stéle

4. Rozpoctované nepriame néklady zasobovacieho strediska sa rozvrhujd na vyrobky podfa
hmotnosti spotrebovaného priameho materialu.

5. Rozpoctované nepriame néklady spravneho strediska sa rozvrhuju na vyrobky podla priamych
miezd.

6. Rozpoctované nepriame néklady odbytového strediska sa rozvrhuji na vyrobky podla hmotnosti
realizovanych vyrobkov.

7. Odchylky od rozpoctu zasob, spravnej a odbytovej réZie kvdli zjednodusSeniu prikladu si na
vyrobené (realizované) mnozstvo vyrobkov uz rozvrhnuté.

Zasobovacej rézie mame 32 000,- ZR: 400*2 = 800

Spravnej rézie mame 78 000,- | 600*4 = 2400
Odbytovej réZzie méme 40 960,- ! Planovana spotreba 3200 kg *2
© 32000/3200=10 sazdba je 10 kg ~
SR: 400*120 = 48 000 — TN
600*180 = 108 000 OR: 380*4 = 1520
156 000,- 600*6 = 3600
(78 000/ 156 000 ) *100 = 20%_ 5120,-

40 960 / 5120 = 8,- t.j. sadzba na 1 kg

N
*4 *6




tab.3 - pre vyrobok S

TEXT Z&kladna Zmena Operativna + - odchylka od normy Vysledna

kalkulacia normy kalkulacia odchylka do rozpoctu kalkulacia
1.Priamy material 200 -6 194 8 202
2.Priame mzdy 120 -4 116 3 119
PRIAME N 320 -10 310 11 321
3.Vyr. réZia 140 -8 132 4 136
VYROBNE N 460 -18 442 15 457
4.Z4asob. réZia 20 0 20 -2 18
5. Spravna rézia 60 0 60 5 65
VYR. N VYKONU 540 -18 522 18 540
6.0dbyt. RéZia 32 0 32 1 33
UVNV 572 -18 554 19 573

tab.3 - pre vyrobok T

TEXT Z&kladna Zmena Operativna + - odchylka od normy Vysledna

kalkulacia normy kalkulacia odchylka do rozpoctu kalkulacia
1.Priamy material 240 -8 232 9 241
2.Priame mzdy 180 -6 174 5 179
PRIAME N 420 -14 406 14 420
3.Vyr. réZia 220 -7 213 4 217
VYROBNE N 540 -21 519 18 537
4.7Z8asob. réZia 40 0 40 -3 37
5. Spravna rézia 90 0 90 6 96
VYR. N VYKONU 670 -21 649 21 670
6.0dbyt. RéZia 48 0 48 2 50
UVNV 818 -21 797 23 820

Priciny vzniku zmien noriem a ich vySka na skuto¢ne vyrobené mnoZzstvo vyrobkov:
1. Zmena noriem spotreby priameho materialu: - priciny: zmena technologického postupu, realizo-
vané vynalezy

S: 02520 ... 2520/420=6 S:3360/420=8
T:0 4960 ...... 4960/ 620 = 8 T: 4340 zniz.

Priciny vzniku odchylok od noriem a od rozpoc¢tu a ich vySka na skutoéne vyrobené mnoZstvo vyrobku.

S: zvyS. 0 3360
T: zvyS. 0 5580

odchylka do rozpoctu: ZR: S:840,- —— uSetr. VR: S: 1680,-
T:1860,- — T: 2480,-
OR: S: 380,,- —prekroc. SR: S:2100,- ——— prekroc.

T:1200,- .~ T: 3720,-







